



ОТ РЕДАКЦИИ

EDITORIAL PREFACE

В новом выпуске нашего журнала мы представляем Вашему вниманию работы, посвященные важным аспектам современного состояния языков и языковой жизни в России и зарубежных странах. Проблематика номера охватывает широкий спектр вопросов, от этнолингвистических и прагмалингвистических исследований до практических социолингвистических исследований билингвизма в детской речи.

В центре внимания в этом выпуске тема «Языковая ситуация». Динамичность и разнообразие языковых ситуаций в больших и малых языковых сообществах обуславливает непреходящую актуальность их изучения. В условиях глобализации, урбанизации и роста межкультурных взаимодействий изучение языковых процессов позволяет не только фиксировать текущие изменения, но и прогнозировать будущее языков, оценивать риски потенциального сужения их функциональной мощности, а также предлагать эффективные меры для языкового развития. В номере представлены статьи, раскрывающие важные социолингвистические проблемы языковых ситуаций как в России, так и за рубежом: анализ многообразия языкового окружения промышленных районов Южной Якутии, современное состояние ингушского языка, языковые установки и письменная культура народа Бру-Ван Кью во Вьетнаме, анализ нарративов русского старожильского населения Монголии. Авторы обращаются к вопросам сохранения и развития родных языков, их значимости в сохранении этнокультурной идентичности.

Не менее насущные проблемы освещены в разделе «Языковая политика», где представлены исследования, посвященные сохранению языков коренных народов России: важная роль школы, традиционного села и семьи в сохранении бурятского языка и передачи его молодому поколению, а также социокультурные и политические аспекты языкового ландшафта северных городов Якутии.

Традиционно в нашем журнале мы уделяем внимание вопросам языкового образования: в номере опубликована статья, в которой впервые описываются результаты социолингвистического исследования речевого развития детей саха 5–7 лет, с предложением авторской методики диагностики и критериев оценивания.

Молодые ученые делятся своими исследованиями в разделе «Трибуна молодого ученого». В этом выпуске обсуждаются речевые особенности тревел-видеоблогеров, описываются исторические пути развития языковой политики на территории современного Чукотского автономного округа. Практическую ценность представляет анализ существующих



опросников для оценки уровня владения вторым (неродным) языком у билингвов, где автор дает не только сравнительный анализ их специфики и возможностей применения, но и библиометрический анализ востребованности билингвальных опросников.

Надеемся, что представленные материалы вызовут ваш интерес и станут стимулом для дальнейших исследований.

С.В. Кириленко
Э.В. Хилханова